

本报征集的50位爱心妈妈各就各位  
看到别的孩子在妈妈怀里撒娇，他们会哭吗  
没有爹娘，他们找谁闹着要零食呀  
连叫声“妈妈”这样简单的幸福，他们都不能享受

## 爱心妈妈眼睛湿湿的在准备礼物

□晚报记者 张柳 实习生 刘培才/文  
见习记者 赵楠/图

母亲节越来越近了，登封少林慈幼院的孩子们都数着指头盼望这一天快快到来，因为本报给他们找的50位爱心妈妈就要来看他们啦！这两天，报了名的爱心妈妈们都闲着，收集身边的小玩具、到商店买各种各样的小人书、动手制作精美的卡片——正忙得不亦乐乎呢。爱心妈妈有20多岁漂亮温柔的大姐姐，也有70多岁和蔼慈祥的老奶奶，她们喜滋滋地说：“有妈的孩子像块宝。”宝贝，妈妈就要见到你喽！”



### 名额有限爱心无限 还有活动等着大家

昨日下午，本报及开祥置业工作人员电话通知了入选的50位爱心妈妈，接到我们的来电，“准妈妈”们都特别高兴。截至昨日中午，报名者人数突破200名大关，大家满怀热情的语气，想见见孩子们给他们以鼓励的迫切愿望，都让我们觉得难以割舍。为了公平起见，我们此次只好按照报名时间先后顺序挑选前50位爱心大使前往。但是有感于大家的一片爱心，剩下的未选上的报名者也不用灰心，我们还有后续的活动等待您的参加。

### 孩子们说 学习累了就练武 我们生活挺快乐

昨日下午，记者联系了少林寺延达法师，希望了解一下生活在慈幼院的50位孩子的情况。据他介绍，慈幼院中的50名孤儿，是从全省2万多名孤儿中挑选出来的，而名单则由河南省慈善总会提供。这些孩子都是年龄在7岁到16岁的孤儿，被送到慈幼院约有两年时间了。

孩子们在学习、生活上等费用由少林寺提供，白天被送到学校学习文化课程，到了晚上则回到慈幼院休息。课外活动、娱乐生活也与一般孩子无异，可能唯一的不同是这些孩子还能跟少林寺中的师父习武，算是真正的“文武全才”。



昨日，市民张小姐买来书包等学习用具，希望通过晚报赠给慈幼院的孩子们。

### 妈妈故事

### 晚报说得多好啊“给孩子当一天妈妈，让他们一生难忘”

在我们选取的这50位爱心妈妈中，她们拥有为人儿女、为人父母的双重身份，记者按照各个年龄段寻找有故事的“她”，先来讲述一下妈妈们自己的生活。

#### 76岁的孔老太太：像过节似的准备礼物，忙着买笔买本子

争当爱心妈妈的孔蓝生老太太，今年已经76岁了。这位特有爱心的老太太，虽然年龄大了，但身体很硬朗。我们问她，要出去一天不怕累着吗？“放心吧，绝对没问题！”

自从报了名，老太太就开始忙碌了，收集家里对孩子有用的礼物，出去买点笔啊本子啊，像过节日似的准备得一丝不苟。心细的老太太知道自己要面对的是男孩子还是女孩子，就准备了给男孩、女孩的不同礼物。

她说：“晚报的这句话深深地打动了我，‘给孩子当一天妈妈，让他们一生难忘’，说得多好啊。‘儿是娘的心头肉’，难道孤儿就没人疼没人管了吗？我要告诉他们，‘宝贝，妈妈就要来看你喽！’”

23岁董小姐：我特喜欢孩子，他们一定能和我玩得开心

在一家事业单位工作的董小姐今年才23岁，虽然跟此次爱心妈妈的年龄要求还有一段差距，但她还是积极报了名。她特自信地说：“年纪不是问题，我特喜欢孩子。我相信孩子们肯定和我玩得开心。”

董小姐表示，自己看了晚报的报道很有感触：“我也是一个大孩子啊，特清楚渴望妈妈疼爱的心情。我身边正好有许多小物件，可以送给这些可爱的孩子。”尽管才23岁，但她已经参加过多次公益活动了，经常捐款。她说，自己还有一个秘密，“我快要与男友结婚了，参加这个活动，正好积累与孩子相处的经验，为将来做准妈妈作准备！”

38岁朱维萍女士：小时是孤儿，对孩子们的心情很理解

说到孤儿，38岁的朱维萍女士格外激动，7岁时因为家庭变故，她和两个弟弟不幸成了孤儿。她是在姨妈的抚养下才长大成人的，而两个弟弟则被伯父收养。她说：“自己成了孤儿后，虽然有姨妈、姨夫的悉心照顾，但那还是和有妈妈的感觉不一样啊！看到别人在妈妈怀里撒娇，自己就会偷偷地哭。”

据朱女士介绍，自己刚报名的时候，她老公还不大同意。老公对她说：“家里有那么多事，孩子上学也需要接送，你就别去了。”然而，当朱女士将自己童年的经历和感受对老公讲了之后，他慢慢地理解了。本来这个星期六朱女士还要上班，但她为了活动已经请好

假了。

虽然不知道自己能不能被选上，但她积极地在作着准备，男孩子的玩具、女孩子的玩具，准备得很丰富呢。她说：“不管让不让我去，我都会作好准备的。虽然钱不是太多，但总归是自己的心意啊！”

49岁朱炼志女士：当了30年幼教老师，一想到不幸的孩子就心酸

已经干了30年幼教的朱炼志女士刚刚退休，因为工作中长期与孩子们相处，她和小朋友有了深厚的感情。她说：“和孩子们相处，物质是次要的，最要紧的是精神安慰。”

一谈到没有亲人的孩子，朱女士就特别动情。“正常家庭的孩子们在父母怀里要这要那的，他们跟谁要啊？虽然在集体中也有人呵护，但是人那么多，肯定有照顾不到的地方啊——一想到这些，心里面就酸酸的。”

所以她看到晚报征集爱心妈妈的信息后，马上就报了名。她说，自己有点晕车，因此家人劝她把礼物带到，人就不用去了。但想到孩子们，一向平和的朱女士竟然“倔”了起来：“那不一样！我要亲自把礼物送到孩子们手中，好好给他们当一天妈妈！”

50岁徐女士：收养3年的孩子失去消息，还想再收养一个

有3个孩子的徐女士曾经收养过一个孩子，后来孩子因为顽皮不知去向，徐女士直到现在还牵挂着。

2002年，徐女士一次回开封老家探亲时，无意中听朋友说，有个孩子十分可怜，奶奶病逝后，爷爷也瘫痪了，无人照顾。生性善良的她就动了恻隐之心。因为受种种条件的限制，不能将孩子带到郑州，她就把孩子送到了开封当地的学校，还给孩子置办衣服、学习、生活用品。在暑假、寒假中，还多次把孩子带到郑州的家中，与自己的3个孩子相处。“孩子‘妈妈’‘妈妈’地叫我，孩子幸福，我也觉得很高兴。”这样的快乐持续了3年就终止了，不知道因为什么，顽皮的孩子竟然在开封离家出走，然后就不知音讯。

毕竟是相处了3年的“母子”，徐女士对孩子念念不忘。“逢年过节的时候，家人团聚在一起，就不由得想起这孩子，也不知道在外面怎么样？”说着说着，她竟然哽咽了。

因此，晚报的这次活动又勾起了她的回忆和对孩子的那份爱惜。她说，现在自己的3个孩子上班的上班，留学的留学，不需要自己操心了，“有可能的话，我希望再收养一个”。